Energia 63

450. Ingaériban a 0,5 kg-os teher naponta 80 cm-t sullyed

Mekkora a teljesnmenye és mennyi munkdt végez 100 év alatt" (4,63 105 W; 1,46 - 10%))

Mennyi id6 alatt végzi el az ilyen nagysigd munkat az 1,18 - 10w teljesitményd mozdony?
(0,12s)

451. Egy 15 kg tomeg( szinké 8 m magasbl csiszik le a lejtén és vizszintes sikra érve valahol

megall.

Mekkora munkaval lehet ezt a szinkét a kiinduldsi helyzetébe visszahiizni, ha mindkét felileten

a strloddsi egyiitthaté ugyanakkora? (2400))

13. Energia

452. Vizszintes talajon cstisz6 12 kg tomegi lida mozgdsi energidja a megfigyelés kezdetekor
408 J. A lada és a talaj kozotti sirlédasi egyiitthat6 0,2.

a) Mekkora tt megtétele utin 4ll meg a lida? (17 m)
b) Hatérozzuk meg a lida gyorsuldsit! (2 m/s?)

453. Egy 220 V-os egyendrami villamos motor az 1,2 t-4s liftet 0,5 min alatt 15 m magasra emeli
fel.

Mekkora a motor leadott itlagteljesitménye, ha hatisfoka 90%? (6666,66 W)
Mekkora az enrgiafogyasztis egyszeri felemelésnél? (1,8-105))

454. Egy 5 kg tomegf lovedék 1,5 m hosszii csovon dtfutva egyenletes gyorsuldssal 400 -rsﬂ

sebességre tett szert.

a) Mekkora a mozgisi energiaja a csé elhagyisa pillanatiban? (4-105))
b) Mekkora a rd hat6 erd a csé belsejében? (2,66 - 105 N)

455. Vizszintes sikon fekvé 5 kg tomeg testet 5 s alatt gyorsitottunk fel 4llandé gyorsuléssal

36 % sebességre.

Mekkora munkat végeztiink? (250))
Mekkora a teljesitmény? (50W)
Mekkora a gyorsulis és az elmozdulas? (2 m/s?; 25 m)

456. 12 kg tomegl testet 24 N er§ gyorsit 8 sig, egyenes vonald palydn, ahol a sirlédas

elhanyagolhato.

Mekkora a gyorsulds? (2 m/s?%)
Mekkora lesz a mozgasi energia a gyorsitds végén, ha 8 % a kezddsebesség? (3456))
Hanyszoroséra véltozott a mozgdsi energia a gyorsitds kozben? (9-szeresére)

457. 1200 kg tomeg( testet 2400 N erd gyorsit egyenes vonalii palydn 8 s-ig.

a) Mekkora a gyorsulés? (2 m/s?%)
b) Mekkora a végsebesség, ha a kezdGsebesség nulla volt? (16 m/s)
¢) Mekkora a mozgisi energia a gyorsulds végén? (1,53-10%))
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458. Mekkora utat tesz meg vizszintes talajon, ahol p= 0,25, 2 8 % sebességgel ellokott test?
(12,8 m)

459, Mekkora a test sebessége 3 m it megtétele utin, ha 8 % sebességgel inditjuk el, és 0,25 a

strl6ddsi egytitthat6? ‘ (7 m/s)
460. Egy 5 kg tomegd golySt 12 m magasrl leejtink. :

a) Mennyi a sebessége 0,5 mdsodpercnyi esés utan? (5 m/s)
b) Milyen magassigban lesz a goly mozgisi energidja 450 J? (3 m)

461, Ferdén eldobott 0,5 kg tomegd k6 kezdeti mozgisi energidja 87 J. A k6 30 m messze esik
le a vizszintes talajra.
Milyen szég alatt hajitottuk el? A 1égellenallistdl eltekinthetink. (=30°)

462. Egy 2000 kg tomeg, vizszintes egyenes pilyin mozgd kocsit 1000 N nagysagi vizszintes,

a sebességgel ellentétes irdnyi dllandé erd lassit.

a) Mekkora volt a lassitas kezdetekor a kocsi sebessége, ha a kocsi 100 m vt befutdsa utdn megdll?
(10 m/s)

b) Mennyit csokkent a kocsi mozgisi energidja a lassitds elsé méterén? (1000))

463. Hatirozzuk meg, hogy mekkora magassdgban lesz egy 8 —';l kezdGsebességgel feldobott k&
helyzeti és mozgisi energidja egyenld nagysagi! (1,6 m)

464. 20 N silyt test 45 m magasbél szabadon esik. Mekkora a test sebessége és mozgdsi energidja
a foldre érés pillanatiban? (30 m/s; 900 J)

465. 84 ] mozgisi energidval érkez6 labda rugalmasan, eredeti sebességével pattan vissza a falt6l.
A labda és a fal kozott allandd, 200 N er6 hat.
Mekkora titon fékezddott le a labda az iitkozés elsd szakaszdban? (42 cm)

466. 0,1 kg tomegi labda vizszintes lapra ejtve inditdsi magassiginak csak hiromnegyed részéig
ugrik vissza. Milyen magasrél kell leejteniink a labdat, hogy a mechanikai energiaveszteség az els6
visszapattands folyamdn legalibb 0,5 J legyen? (2 m)

467. All6 helyzetbdl indulé gépkocsi tomege 800 kg, gyorsuldsa 3 2
a) Mekkora a sebessége a 6. s végén? (18 m/s)

b) Mennyi a mozgési energia viltozisa a 6. s-ban? (39 600))

468. Vizszintes talajon 3 kg tomegi test 5 % kezdGsebességgel indul.

a) Mekkora a test mozgdsi energidja induldskor? (375D
b) Mekkora (it megtétele utdn 4ll meg a test, ha 0,4 a sirléddsi tényezd? (3,125 m)
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469. Egy test sebessége 8 2161 3 2 .ra csokkent. Hany szdzalékkal csokkent a mozgisi
gy ge 8% : y g

energiaja? (85,9%)

470. Fiiggslegesen lefelé hajitunk 3 m magassagbdl egy labdat, amely a foldrél 5 m magassigba
pattan vissza. Mekkora sebességgel dobtuk le a labdat, ha a kozegellenallastol eltekintiink és az
utkozésnél a mechanikai energia 10%-a vész el? (7,14 m/s)

47 1. Egy vasgolys, amelynek fajlagos hékapacitdsa 464,7 E‘LC » 4 m magasbol puha homokba

esik és 50 cm mélyen belefiirédik.
a) Mekkora a goly6 gyorsuldsa a homokban, ha feltételezziik, hogy a gyorsulas alland6?

(80 m/s?%)
b) Hany fokkal lesz melegebb a goly6, ha feltételezziik, hogy a teljes mechanikai energidjinak a
fele forditodik a golyo melegitésére? (0,048 °C)

472. Ejtéerny6s kiugrik egy 2000 m magasban szallé repil6gépb6l. A gép vizszintes sebessége
100 —I;l Az ejtéernyGs sebessége a foldetéréskor 5 % tomege ejtéernyével egyiitt 100 kg.

Mennyi munkat végzett a kozegellenallas? ©(-2,5-10%))

473. A vizszintessel 20°-0s szoget beziro lejtén 2 95—1 alland6 sebességgel csiszik lefelé egy lada.

Egy adott helytdl kezdve a lejté felilete érdesebbé valik. Ezen a szakaszon a lada 3 m utat tesz
meg a megallasig.

a) Mekkora a surloddsi egyiitthaté a palya felsé szakaszan? (0,36)
b) Mekkora a siirlodasi egyiitthaté a palya alsé szakaszan? (0,434)

474. Egy 0,2 t tomegt ladat vizszintes talajon, dllandé sebességgel vontatunk. A hiizéerd irdnya
megegyezik a sebesség irdnydval. A vontatishoz 1,2 kW teljesitmény szitkséges. A lada mozgasi
energidja 400 J.

Mekkora a lada sebessége? (2 m/s)
Mekkora a lada és a talaj kozotti strlodasi tényezd? (0,3)

475. Strlédasmentes, 30°-os lejtd aljara 10 kg tomeg testet helyeziink. A testet allandé nagysagd,

a lejtével parhuzamos erével hiizunk fel a lejtén. A hizderd nagysaga akkora, hogy a test mozgasi

energidja minden pillanatban a helyzeti energia névekedésének felével egyezik meg.

a) Mekkora a test sebessége akkor amikor induldsi helyzetéhez képest 5 me-rel magasabban van?
(7,07 m/s)

b) Mekkora a hiizéer$? (75 N)

476. Vizszintes egyenes pilydn egyenletesen gyorsulé 1200 kg tomegd jarmd sebessége 1 min
alatt a hdromszorosara nd, mikozben 600 m utat tesz meg.

a) Mekkora volt a kezdeti sebessége? (5 m/s)
b) Mekkora a mozgdsi energidjanak megvaltozasa? (1,2 10%))
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477 . Vizszintes asztallapon meglokott konyv dllandé lassuldssal mozog. KezdGsebessége 24 cm-es
cstiszds utan csokken a felére. )

a) Hinyad részére csokken a mozgdsi energidja ezalatt? (1/4-re)
b) Mekkora utat tesz még meg a megdlldsig? (0,08 m)

478. Egy szanképilya 15°-0s hajlasszogi lejtd. A szinkon @16 ember és a szinké egyiittes tomege
80 kg. A cstiszdsi sirlédisi egyitthaté 0,05. A 1égellenillds a sebesség négyzetével ardnyos és

1 % sebességnél 0,2 N értékd.

a) Mekkora a szénkéra haté csdszdsi stirléddsi ers? (38,636 N)
b) Mekkora sebességre gyorsul fel a szinké? (29 m/s)
c) Mennyi ekkor a mechanikai energiaveszteség 1 s alatt? (6004 J)

479. Figgblegesen lefelé hajitunk 5 % kezddsebességgel egy kovet.

a) Mennyi id6 milva lesz kétszeres a mozgisi energidja? (0,207 s)
b) Mekkora utat tesz meg kozben a ké? (1,25 m)
480. Figgdlegesen fellétt 1,6 kg tomeg lovedék mozgisi energidja 100 m magassigban 2 - 10°].
Mennyit fog még emelkedni? (125 m)
Mekkora sebességgel 16tték ki? (67,08 m/s)
481. Egy 15°-0s lejtésti, 50 m hosszi lejton siirlodds nélkal fut le egy 500 kg tomegi kocsi.

a) Mekkora a sebesség a lejtd aljin, ha 4ll6 helyzetbdl indul a kocsi? (16,08 m/s)
b) Mekkora a lejté aljdn a kocsi mozgisi energidja? (6,47 - 10%))
482. Egy 45 cm magas, 30°-0s hajldsszogd lejtorél sirlodds nélkil csiszik le egy test.

a) Mekkora sebességgel érkezik a lejtd aljara? (3 m/s)
b) Mennyi ideig cstiszott a test a lejtdn? (0,6 s)

483. 3,6 m hosszii fondlon 100 g tomeg( test fiigg. A testet kitéritjuk gy, hogy a figgdlegessel
60°-os szoget zdr be. Ha a testet elengedjiik, mekkora sebességgel halad dt a faggéleges helyzeten?

(6 m/s)

484. Lejtén a sirlodasi egyiitthatd p. Mekkora kezdGsebességgel kell az o hajlsszogii h magas-
sig( lejtd tetejérdl a testet lefelé inditani ahhoz, hogy a test ugyanakkora sebességgel érjen 2 lejtd
aljdra mintha az utat kezdGsebesség nélkil, sirlédismentesen tette volna meg?

("o='\/ ’%gg(f_ )

485. Az 5 m magas 45°-0s hajldsszogi lejts tetejére egy téglatestet helyeziink. A téglatest cstiszni
kezd és a lejtd aljan a mozgdsi energidja a helyzeti energia megviltozdsinak felével egyenld.

a) Mekkora a téglatest sebessége a lejtd aljan? (7,05 m/s)
b) Mekkora a strléddsi egyiitthaté a téglatest és a lejtd kozott? (0,5)

486. Egy 30°-0s, 2,8 m hosszil lejt6 tetejérél a lejiével pirhuzamos 6 n kezdGsebességgel lefelé
s

inditunk egy testet.
Mennyi id6 milva ér a lejtd aljira? A strloddstd] eltekinthetiink. (0,4 8)
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487. Egy 8000 N siilyii gépkocsi 1 m magas, 10 m hosszi lejtds Giton gordiil le kikapesolt motorral.
A sebessége a lejt6 aljan 4 % .

Mekkora a stirlodasi munka és a menetellenalldsi tényezd? (1600 J; 0,02)

488. Mekkora sebességgel ér a lejts aljira az o hajldsszogd lejtén, & magassagbol lecsiiszé test,

a) ha p = 07 (V2gn)

b) hau> 0? J B
( lgh(l-tga))

489. Egy vizszintes asztallapon sirlédasi egyiitthat6in 0,4. Az asztalon az asztal szélétél 1,5 m
tavolsigra, v;= 5 le vizszintes irdnyi sebességgel elinditunk egy 7 tomegi testet az asztal széle felé.

a) Mekkora sebességgel hagyja el a test az asztal szélét? (3,6 m/s)
b) Mekkora sebességgel érkezik a test a & = 0,5 m-rel mélyebben fekvs padlora? (4,79 m/s)

*490. A 30°-0s hajldsszogii lejtén 3 kg tomegd test van, egy
D =80 % rugéallanddji rugohoz erdsitve. Kezdetben a testet

gy tartjuk, hogy a rugd erémentes legyen, azutdn hirtelen elen-

gedjiik. A siirlodas igen kicsiny. D

a) Milyen mélyen megy le a test a lejtén? (0,375 m) a

b) Hol 4ll meg a test, ha végiil is az igen csekély surlodas megallitja? i igd
(0,187 m)

491. Egy 20 kg tomegii liddt 30°-os lejtdn, 54 %‘l allando sebességgel, 0,2 kW teljesitménnyel,

1 percig hiizunk felfelé.
a) Mennyivel novekszik a lida helyzeti energiaja? (9000))
b) Mekkora a sirlédasi egyiitthat6? (0,192)

492, Az dbran lithaté elrendezésben m=4 kg, my=1,5 kg, a=30°,

a kotél és a csiga tomegétdl eltekinthetiink. Az m, tomegi test ms
surlédas nélkil mozoghat a lejtén.

Mekkora lesz a testek sebessége 2 m it befutdsa utdn, ha nyuga-

lombél indultak? (1,9 m/s) a

m2

493. Egy 7 m magas, 16°-0s hajlisszogi lejts tetejérél 8 % sebességgel lefelé elinditunk egy kis
téglatestet. A sirlodasi egyitthaté 0,2.

a) Mekkora sebességgel érkezik a lejtd aljara a test? (10,31 m/s)
b) Mennyi idé alatt csiszik a test végig a lejtén? (2,77 s)

494. Egy 500 kg tomegii colopverd kalapcs 1 m magasrol esik a cOlopre.
Mekkora a nehézségi erd munkéja a colop moz§zisi ideje alatt? (263))
Mennyire nyomédik be a c6lop a f6ldbe, ha 10° N a fold ellenalléereje? (5,26 cm)
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*495. 100 m magasrol leess 6 kg-os targy attori magat egy olyan 5 cm vastag rugalmatlan ellenill6
rétegen, amelynek kozepes ellenalls ereje 4 - 10* N. Azutdn a targy még 100 m-t esik.
Mennyi a végsebessége? (57,4 my/s)

496. Figgéleges helyzetben alatdmasztott 20 % direkcids erejd silytalannak tekinthet6 rugéra,

annak szabad végétSl mért 1,8 m magassigbol, 0,4 kg tomeg testet ejtiink.
Mekkora v, kezdGsebességgel kell a testet elinditanunk, hogy a rugé 20 cm-rel 6sszenyomédjék?
(12,64 m/s)

497. Az dbra egy terheletlenitl 20 cm hosszi rugé osszenyomdsd-
hoz sziikséges erd és a rugohossz osszefiiggését mutatja.

a) Hany cm-rel kell a fiiggéleges rug6t osszenyomni ahhoz, hogy 29
arugéra helyezett 0,2 kg tomegi goly6 a rugé aljitél szamitva 0,4

l,em

m magasra jusson? (5 cm) 10
b) Mekkora sebességgel érkezik a golyé a 0,4 m magassigra, ha a R AT
rugd osszenyomdsit megkétszerezzik? (3,74 my/s) ’

498. 500 M sebességt puskagolyé 5 cm mélyen hatol a fiba. Mekkora volt a sebessége 2 cm-es
S gu puskagoly Y 8

mélységben? A fa fékezdereje illandé. (387,2 my/s)
. 3 N Dy:05% 0=t

499. Egy 0,05 kg tomeg test két, kezdetben nyijtatlan

rugbhoz kapcsolédik. A testet 5 cm-rel balra hizzuk, majd

elengedjiik. Sirlédas nincs.

a) Mennyi munkat vegez a jobb oldali rugo ekkor? (1,05 1073))

b) Mennyi munkat végez a bal oldali rugé mialatt a test kitérése -5 cm-rl +2 cm-re valtozik?
(5,25 -104))

¢) Mennyi a test sebessége a +2 cm-es kitérés esetén? (0,25 m/s)

Y e

500. Vizszintes asztallapra helyezett 10 kg tomeg( testhez csigin [

atvetett fonal végére fiiggesztett 5 kg tomegtl testet kotink. Kez- mg

detben az m, tomeg( test 3 m tavolsdgra all a csigitél, az m, =

tomeg( test pedig 1,2 m magasan van a talaj felett. Az asztallap és 7t

a rajta 1évé test kozott a stirléddsi egyttthato 0,3.
a) Mekkora sebességgel ér a fonal végén fiiggd test a talajra? (1,78 m/s)
b) A csigitdl milyen tivolsigban 4ll meg az m, tomegi test? (1,27 m)

501. Az dbrin lithaté tomér hengerek sugara 0,4 m, tomegik
egyenként 50 kg, a heveder a hengereken nem csiiszik meg.

a) Mekkora lesz a hevederre akasztott 14 kg tdmegi test sebessége
4,375 m it megtétele utin? (4,375 m/s)
b) Mennyi idé alatt éri el ezt a sebességet? @2s)
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502. Csigin dtvetett fonal egyik végén 0,1 kg-os, a misik végén
0,2 kg-os test van. Mig a kisebb tomeget a foldon tartjuk, a nagyob-
bik tomeg 30 cm magasan van a talaj felett.
a) Mekkora a kisebb tomeg mozgdsi energidjanak legnagyobb ér-
téke, ha elengedjuk? (0,1))
b) Milyen magasra emelkedik a kisebbik tomeg miutdn elengedjik?
(0,4 m)
c) Abrizoljuk a 0,1 kg-os test sebességét az ttja fuggvényében, az
induldstdl a legnagyobb mozgdsi energidjinak eléréséig! [ 101 kg
(v="2as)

*503. Az 1 m hosszi, egyenletes tomegeloszlasi kotelet a vizlat :ﬁ tx
szerint az asztalra helyezzik, olyan x, hossziisagd lelogo résszel, | | P ¢
hogy a kotél éppen a lecsiszis hatirhelyzetében legyen. Az asztal ' '

és a koté! kozott a sdrloddsi egyitthaté 0,2. A kotél teljesen

02 kg

30cm

hajlékony.

a) Mekkora az x,, kotélhossz? (0,166 m)
b) Ha a kotél az el6z6 helyzetbdl lecsdszik, mekkora lesz a sebesége az asztal elhagydsinak
pillanatiban? (2,88 m/s)

Tételezziik fel, hogy ekkor a kotél teljes hosszdban fiiggdleges helyzetd és a sebessége is fiigg6leges.

504. Egy 30°-0s lejton kezdGsebesség nélkill kezd cstiszni egy test. A lejts fels6 /; hosszisigid
szakaszdn a sirl6ddsi egyitthaté 0,2, az ehhez csatlakozé /, hosszit szakaszon 0,6.
I, és 1, milyen ardnydnal 4ll meg a test a lejton? (0,06)

505. Egy riigéra 0,3 kg tomegi testet akasztva a rugé hossza 44 cm lesz. Ha 0,45 kg tomegd testet
akasztunk a rugéra, a hossza 54 cm lesz.

a) Mekkora a rugd terheletlen hossza és a rugéallando6? (24 cm; 0,15 N/cm)
b) Hanyszor nagyobb a rugéban térolt rugalmas energia a mdsodik esetben, mint az elsében?
(2,25)

506. Egy rugé nyugalmi hossza 0,8 m, rugéallandéja 25 % A rugd

als6 végére a foldon fekvd 1,5 kg tomegd testet erdsitettiink. A rugo felsé
végét fiiggBlegesen a test felett tartjuk, 0,8 m magassigban. Ezutdn lassan
felemeljiik a rugé felsé végét 0,8 m-rél 1,7 m magassigba.

a) Szamitsuk ki az emelés sordn végzett munkat! ®) 5
b) Abrazoljuk az emeléshez szitkséges ert a felsG rugovég elmozduldsa- d
nak fuggvényében!

¢) Abrazoljuk a rugalmas energidt az elmozdulds fuggvényében! )

507. Vizzel 15ltott 20 cm? térfogatii fecskendd belss keresztmetszete 4 cm?. A fecskenddt fiiggd-
legesen felfelé irdnyitva és 100 g tomegil dugatty\jdt dllandé sebességgel tolva, kinyomjuk belSle

a vizet. A viz 1 mm?® keresztmetszetid nyildson 4t 2 % sebességgel tor a magasba. A siirlédasi

energiaveszteségtdl tekintsink el!
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a) Mekkora sebességgel toljuk a dugattyit? (0,005 m/s)
b) Osszesen mennyi munkat végeztiink? 9,5-107%))
c) Hatdrozzuk meg a dugattyira kifejtett erdt az idd fiiggvényében és dbrazoljuk!

(F=2N-0,02%t)
*508. Vizszintes lapon levd, 6 kg tomeg( lidihoz hosszd M
fonalat erdsitiink, és a csigan dtvetett fonal végére 1,5 kg g—

{
tomegd testet akasztunk. A 1,5 kg tomegi test fiiggSleges m
sikd 2 m sugari korpélydn sirlédds nélkiil mozog. A lada és

az asztal kozott a sirlodasi egyiitthaté 0,2.

a) Mekkora gyorsuldssal indul a ldda? (0,4 m/s?%)
b) Mekkora a fonilerd az indulas pillanatiban? (14,4 N)
¢) Mekkora it megtétele utin all meg a lada? (2,398 m)

509. Az A és B pontok kozott kotél 16g. A kotélre sirlédasmente-
sen mozg6 csigival terhet akasztunk. A csigat az A pont alatt 52 m
mélyen a falhoz szoritva tartjuk, majd elengedjiik.

a) A kiinduldsi helytl milyen mélyre keriil a csiga egyensilyi

helyzetben? (1,8 m)
b) Mennyi lesz a mozgds folyamdn a csiga legnagyobb sebessége?
(6 m/s)

510. Egyenesvonald palyin dllandé gyorsulassal mozgd test sebessége 2 min alatt a kezdeti értck
tszdrdsére nétt. Ekozben a test 216 m utat tett meg.

a) Mennyi volt a test kezdGsebessége? (0,6 m/s)
b) Mennyi volt a gyorsuldsa? (0,02 m/s?%
¢) Hinyszorosara valtozott a test mozgdsi energidja? (25-szorosére)

*511. Az 50 kg tomeg( test sirléddsmentesen mozoghat egy fiig-
géleges ridon. A testet egy terheletlen dllapotban 60 cm hosszi rugé
koti az dbra szerinti csukldhoz. A rugé vizszintes helyzetben 1 m
hosszi.
a) Mekkora a rugballand6, ha az egyensiilyi helyzetben o =30°?
(1805 N/m)
b) A testet felcsiisztatjuk a ridon a rugé vizszintes helyzetéig, majd
elengedjiik. Mekkora sebességgel halad at a test a 30°-os helyzeten?
) (2,49 m/s)

512. Egy M tomegi testhez 1 m hosszi fonalat és nyugalmi hely-
zetben 1 m hosszii rug6t kapcsolunk. A rugé és a fonal szabad végeit

azonos szinten, egymistél 2 m tavolsagban rogzitjiik, majd a testet a WW"L@;‘—%

rugd nydjtatlan helyzetében elengedjiik. A test legnagyobb siillye- 2Zm

dési mélysége 0,5 m. A rugbillands 175 X
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a) Mekkora gyorsuldssal kezdi mozgdsit az elengedett test? (10 m/s?)
b) Mekkora a test tomege? (1 kg)
¢) Mekkora a test gyorsuldsa a legmélyebb pontban? (25,23 m/s?%)

*513. Egy 5 m magasrol vizszintes talajra ejtett labda minden visszapattanaskor elveszti litkbzés
el6tti cnergidjanak 19%-dt. A kozegellendllds elhanyagolhaté, a labdat pontszerdinek, az utkozést
pillanatszerdnek tekinthetjik.

a) Milyen magasra ugrik fel a labda a masodik visszapattanas utan? (3,28 m)
b) Abrizoljuk a labda sebességét az elengedéstdl eltelt id6 fiuggvényében, egészen a harmadik
visszapattandsig!

514. A lejtén levé 2 kg tomegd testet egy rugd koti dssze az O
ponttal. A rugé hossza terheletlen dllapotban 4 m és 14 N erével

nytdjthaté meg 1 m-rel. A siirl6déstol eltekintiink. A testet elenged- €

jiik a felsd helyzetbél. ©

a) Mekkora gyorsuldssal indul el? (14,4 m/s?) 5 b
b) Mennyi a test sebessége a lejtd kozepén? (9 m/s) L

515. Egy 45°-0s lejt6 4 pontja felett 5 cm magasbél leejtink egy
kis golyét. A golyé A-ban, majd B-ben teljesen rugalmasan iitkozik.

a) Mekkora sebességgel érkezik a goly6 A-ba? (1 m/s)
b) Mekkora sebességgel érkezik a golyd B-be? (2,23 m/s)
¢) Mekkora az AB tavolsag? (0,282 m)

516. 45°-0s hajlisszogi lejts sikjatdl 1 m tavolsagrol acélgolyot ejtink a lejtdre, a goly6 a lejtd
sikjaval rugalmasan ttkozik.
Mennyi az elsé két pattandsi hely tavolsdga? (7,97 m)

*517. A 30°-0s hajlasszogi lejtore helyezett ék és annak vizszintes
lapjdn levé 0,1 kg tomegi kocka egyiitt gyorsulva mozog a lejtén [m]
lefelé. Indulds utdn 2 s-mal a kozos sebességiik 6,5 % .Ezen2s

alatt a lejtd 4ltal az ékre hat6 sirlédési er6 munkdja - 6,8 J.
a) Mekkora az ék tomege? (0,497 kg)
b) Mekkora a kockara hato sirlodasi er6? (0,281 N)

518. 0,05 kg tomegi lovedéket 150 —‘;—l kezdGsebességgel fuggdlegesen felfelé 16nek ki.

Mekkora a 16vedék mozgasi energidja és helyzeti energidja a kilovés pillanatdban, az azt kdvetd
5 s midlva és a pilya tetGpontjan? (562,5 J; 0; 250 J; 312,5 J; 0; 562,5 J)
Milyen magasra emelkedik a [ovedék? (1125 m)



